

Organismo Indipendente di Valutazione della Performance della Camera di Commercio I.A.A. di Caserta

PEC: camera.commercio.caserta@ce.legalmail.camcom.it

e-mail: info@ce.camcom.it

VALIDAZIONE della Relazione sulla Performance – anno 2019

L'OIV istituito presso la Camera di Commercio Industria Artigianato ed Agricoltura di Caserta, nominato dalla Giunta Camerale con specifico provvedimento n. 60 del 31.7.2017, ha esaminato la "Relazione sulla Performance – anno 2019", approvata con delibera della Giunta camerale n. 35 del 18.5.2020, ai sensi dell'art. 15, comma 2, lett. b) e c) del D. Lgs. n. 150/2009, modificato dal D. Lgs. n. 74/2017, considerando che:

- l'art. 14, comma 4, lettera c), del D. Lgs. n. 150/2009 e s.m.i., stabilisce espressamente che l'Organismo Indipendente di Valutazione della Performance "valida la Relazione sulla performance di cui all'articolo 10, a condizione che la stessa sia redatta in forma sintetica, chiara e di immediata comprensione ai cittadini e agli altri utenti finali".
- l'art. 14, comma 4, lettera d), del D. Lgs. n. 150/2009 e s.m.i., dispone che l'Organismo Indipendente di Valutazione della Performance "garantisce la correttezza dei processi di valutazione, con particolare riferimento alla significativa differenziazione dei giudizi di cui all'art. 9, comma 1, lettera d) (...)";
- l'art. 14, comma 4-bis, del D. Lgs. n. 150/2009 e s.m.i., prevede, secondo una prospettiva più ampia, che gli Organismi Indipendenti di Valutazione "procedono alla validazione della Relazione sulla performance, tenendo conto anche delle risultanze delle valutazioni realizzate con il coinvolgimento dei cittadini o degli altri utenti finali per le attività e i servizi rivolti (...)".

Il documento espone gli obiettivi strategici e operativi, unitamente agli indicatori e ai risultati conseguiti, raggruppandoli in tre linee di programmazione:

- → 1. Innovazione;
- → 2. Competitività;
- → 3. Sostenibilità.

Per ciascuna area di intervento, è stata chiarita, in ordine di priorità, l'articolazione degli obiettivi, così come pure sono state evidenziate le principali azioni intraprese, nel 2019, per il raggiungimento degli stessi, nei diversi ambiti di operatività.

Successivamente, sono stati esposti i *target* di performance complessiva dell'Ente che, per il 2019, coincidono con quelli assegnati, su base individuale, al Segretario Generale, ai Dirigenti e ai Responsabili delle Posizioni Organizzative; sono stati poi corrispondentemente riportati i relativi risultati.

È stato apprezzato lo sforzo della Camera di Commercio di ponderare il grado di soddisfazione degli obiettivi individuali in funzione del peso relativo rispetto ai target complessivi, dell'oggetto e delle difficoltà di esecuzione incontrate e delle capacità e delle conoscenze occorse.

Il tutto è sostanzialmente rispondente alle logiche introdotte dalla rinnovata disciplina regolamentare (esposte all'art. 7 del D. Lgs. n. 74/2017, che ha modificato l'art. 9 del D. Lgs. n. 150/2009), secondo cui "agli indicatori di performance relativi all'ambito organizzativo di diretta responsabilità, ai quali è attribuito un peso prevalente nella valutazione complessiva".

Nel complesso, gli obiettivi ivi enucleati corrispondono a quanto contenuto nei documenti ufficiali predisposti con atti della Giunta Camerale e con determinazioni dirigenziali del Segretario Generale.

I risultati trovano separato riscontro nelle relazioni dei Dirigenti e dai Titolari di Posizioni Organizzative, trasmesse all'OIV tramite il Responsabile dell'Unità Organizzativa Segreteria Generale RRUU.



Sulla base delle precedenti e sintetiche considerazioni, l'OIV della Camera di Commercio di Caserta

valida

la Relazione sulla Performance, riferita all'annualità 2019, della Camera di Commercio di Caserta, ritenendola conforme alle disposizioni normative vigenti in materia.

Caserta, 4 giugno 2020

Il Titolare dell'OIV

Prof. Riccardo Macchioni